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(в авторській редакції) 
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Крашеніннікова Тетяна Валеріївна 

Кандидат філологічних наук, доцент, завідувач кафедри прикладної 

лінгвістики ВНПЗ «Дніпровський гуманітарний університет» 

 

Психолінгвістика набирає неймовірних обертів у світовій науковій 

практиці. Ця наука зосередила в собі знання про: мову та інтелект, зв’язок 

між мовою і мисленням, вплив на свідомість за допомогою мови, загальні 

закономірності розвитку мовлення в онтогенезі, формування мовної 

свідомості, функціонування мовної особистості.  

Науковці всього світу вносять великий доробок у розвиток цієї науки. 

Наприклад, В. фон Гумбольдт (звертав увагу на внутрішню форму мови), 

Ч. Моріс (спостерігав як людина реагує на знаки та предмети), Ч. Осгуд 

(вивчав процеси кодування та декодування повідомлень), К.-Е. Шеннон, В. 

Вівер (аналізували процеси комунікації), Н. Хомський, Дж. Міллер, Д. 

Слобін (досліджували використання формальних мовних структур та 

втілення в мовних формах смислу повідомлення), О. О. Леонтьєв 

(спостерігав за структурою і функціонуванням мовленнєвих механізмів 

людини у їх співвідношенні зі структурою мови, тобто процеси породження і 

сприйняття мовлення) та інші.  

Сучасність демонструє подальний розвиток цієї науки, яка іноді межує 

з іншими науковими інтересами. Так варто згадати дослідницьку команду 

Яна Маддісона (мовознавець із університету Нью-Мексико), що опрацювала 

базу даних 700 писемних мов зі всього світу. Вони виключили мови, якими 

розмовляють більше 5 мільйонів людей, і довели, що мови пов’язані з 

оточуючим середовищем, особливо кліматом і географічними особливостями 

місцевості, в якій вони виникли і розвивались. Залежно від того, наскільки 

якісно звучить мова на конкретній території, так розвивається рослинний 

покрив, температура і фізичні особливості місцевості. Подібні дослідження 

проводив і психолінгвіст Шон Робертс із Психолінгвістичного університету 

Макса Планка. 
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Психолінгвістичні дослідження почали застосовувати у напрямку 

вивчення переваг багатомовних працівників (П. Гандара, С. Асеведо). 

Науковці звернули увагу, що використання англійської мови поширюється в 

усьому світі і все менше стає перевагою чи ознакою у професійній 

діяльності. В англомовних країнах постає проблема: знання працівниками 

інших мов світу, крім англійської. А це підкреслює той факт, що коли в 

Україні роботодавці рекомендують працівникам знати переважно англійську 

мову, то цим, при співпраці з іноземними компаніями, вони прибирають 

своєрідну унікальність своїх підлеглих на міжнародному бізнесовому 

просторі. 

Заслуговують на увагу дослідження щодо впливу на людський мозок 

знання іноземних мов (НДУ «Вища школа економіки»). Процес вивчення 

іноземних мов підвищує рівень індивіда когнітивним контролем. У США 

науковці довели, що знання іноземних мов змінює особистість і коригує її 

соціальну поведінку. 

Особливо зацікавило науковців, які психолінгвістичні процеси 

відбуваються в мозку людей, якщо це сприяє створенню нових мов на 

планеті (дослідження Лундського університету в Малайзії у 2005-2011 

роках).  

Таким чином, ми спостерігаємо, завдяки психолінвістиці як науці, 

зміни у люській свідомості, як впливає навколишнє середовище на 

формування нас як особистостей у професійній діяльності та у соціальному 

просторі. Сучасні дослідження допомагають нам краще зрозуміти людство та 

життєві процеси в ньому. 

 


